

ЛЕНИН БЕССМЕРТЕН!

У выдающегося советского поэта В. В. Маяковского в стихотворении «Разговор с товарищем Лениным» есть такие замечательные слова:

Товарищ Ленин,
по фабрикам дымным,
по землям,
покрытым
и снегом
и жнивьем,
вашим,
товарищ,
сердцем
и именем
думаем,
дышим,
боремся
и живем!»

Да, имя Ильича, как и его идеи, бессмертно! Его имя стало знаменем миллионов и миллионов людей, преобразующих мир. Его идеи стали путеводной звездой всего прогрессивного человечества.

Под руководством Владимира Ильича Ленина Коммунистическая партия, трудящиеся нашей страны подготовили и совершили Великую Октябрьскую социалистическую революцию, а затем отстояли молодую Советскую республику от интервенции империалистических государств.

С именем Ленина и вложенные его идеи народы нашей страны преодолели вековую отсталость бывшей царской России и создали первое в мире социалистическое государство, совершили невиданную в исто-

ЕГО ИМЕНЕМ

ри культурную революцию. Оправдалось гениальное предвидение Ильича о неискоренимости творческой инициативы и энергии народа, освободившегося от капиталистического рабства.

Ленинские идеи о непобедимости великого дела партии коммунистов вдохновляли советских людей на подвиги на фронтах и в тылу в трудные годы Великой Отечественной войны.

Последовавший за разгромом гитлеровской Германии период ознаменовался новым победоносным шествием ленинских идей по всемирным и континентам. Ныне уже одна треть человечества идет под знаменем ленинизма.

Еще дороже стало имя Ильича трудящимся нашей страны после разоблачения и осуждения партия культуры личности, восстановления ленинских, истинно демократических норм в жизни партии и страны.

Руководствуясь великим ленинским учением, XXII съезд партии принял развернутую программу строительства коммунизма в нашей стране. В ближайшие 20 лет будет построено такое общество, где претворится в жизнь великий принцип: «От каждого — по способностям, каждому — по потребностям».

И мы твердо знаем — это будет! Потому что на знамени, под которым мы идем в коммунизм, пламенеет бессмертное имя великого Ленина.



В. И. ЛЕНИН.
Рисунок художника П. ВАСИЛЬЕВА.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ПРАВДА

КОММУНИЗМА

Год издания 11-й
№ 80 (1761)

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
22 апреля
1962 года
Цена 2 коп.

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

КУРС — КОММУНИЗМ

КАЖДЫЙ год 22 апреля советский народ, коммунистические и рабочие партии, все прогрессивное человечество отмечают знаменательную дату — день рождения гениального вождя и учителя трудящихся В. И. Ленина.

Ленинизм — вечно развивающееся учение, тесно связанное с жизнью. Созданная Лениным партия, ее Центральный Комитет являют пример творческого применения и дальнейшего развития ленинской теории. Приняв новую Программу, XXII съезд продемонстрировал перед всем миром созидательную силу коммунизма, научность коммунистической идеологии, теоретическую зрелость КПСС — признанного центра марксистско-ленинской мысли.

Создание Программы было подготовлено большой работой партии после XX съезда по ликвидации последствий культа личности Сталина, в ожесточенной борьбе с антипартийной группой, тянувшей партию назад. Торжество ленинского курса, торжество ленинских принципов и норм в партийной жизни, в государственной и общественной работе благотворно сказались на активности народных масс.

Если массы возьмутся... Так не раз говорил Ленин. Какую бы мысль, какие идеи ни выдвигал Владимир Ильич, он всегда на первый план ставил самостоятельность трудящихся масс.

Ярким примером может служить борьба Ленина и Коммунистической партии за создание материально-технической

базы коммунизма. Эта задача сформулирована в

новой Программе партии как главная, определяющая задача, которую предстоит решить в течение начавшегося 20-летия. Суть коммунизма Ленин видел, как известно, в электрификации страны на почве советского строя. Какую же роль отводил он в этом великом деле трудящимся массам? Вот что писал он в 1920 году Г. М. Кржижановскому по поводу плана ГОЭЛРО:

«Нельзя ли добавить план не технический... а политический или государственный, т.е. задание пролетариату?».

Его надо дать сейчас, чтобы пагладно, популярно, для массы увлечь ясной и яркой (вполне научной в основе) перспективой: за работу-де, и в 10 — 20 лет мы Россию всю, и промышленную и земледельческую, сделаем электрической... Повторяю, надо увлечь массу рабочих и сознательных крестьян великой программой на 10—20 лет» (Соч., т. 35, стр. 370).

(Окончание на 2 стр.)

ХОРОШИЕ ВЕСТИ

Успешно трудится на предмайской вахте коллектив завода полнокосования. Здесь все цехи перевыполняют дневные задания.

Коллективы таких цехов, как №№ 7, 26, 27, план апреля завершат 26—27 числа. В целом завод 30-го апреля будет рапортовать о выполнении месячного плана по всей номенклатуре.

Он всегда с нами

20 апреля в Москве закончил работу XIV съезд ВЛКСМ. С огромным воодушевлением приняли делегаты съезда приветственное письмо Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, в котором от имени 19 миллионов комсомольцев страны поклялись отдать все силы, весь жар молодых сердец строительству коммунизма.

Мысли о закончившемся съезде — это мысли о молодом поколении страны, о тех, кому старшее поколение коммунистов передает сейчас эстафету великих свершений.

Начинают разбегаться по домам делегаты. Главное, что увезет в сердце каждый, — это глубокое чувство ответственности за большое

будущее нашего народа. Доярка Людья Мальцева, шахтер Кузьма Северинов, ученый Юрий Журавлев, ткачиха Лия Зубина, космонавт Юрий Гагарин, все четыре тысячи делегатов будут помнить, о чем говорились с трибуны съезда.

Здесь говорилось о том, чтобы машины стали надежными и послушными помощниками тех, кто трудится на полях и фермах, о том, чтобы давать стране миллионы метров ткани и миллионы тонн угля, об электрической технике в будущем нашей науки.

Вот заботы юношей и девушек, строящих коммунизм.

О таком поколении молодежи, мыслящем широко, по-государственному, беззаветно преданном делу партии, мечтал Ленин, когда на III съезде комсомола говорил: «Учиться, учиться и учиться!».

Ленинские заветы, ленинские идеи на знамени комсомола. И в самые волнующие минуты съезда в зале звучали слова, точно тысячеголосое эхо — «ЛЕНИН ВСЕГДА С НАМИ!».



На снимке: заключительное заседание XIV съезда комсомола. Фотохроника ТАСС

В ГОРКОМЕ КПСС

К 50-летию «ПРАВДЫ»

В связи с исполняющимся 5 мая 1962 года 50-летием со дня выхода в свет первого номера ленинской газеты «Правда» бюро горкома КПСС приняло постановление, в котором обязало райкомы, секретари первичных партийных организаций провести в коллективах доклады, беседы о 50-летию «Правды».

Предложено также организовать смотры сатирических и стенных газет, боевых листовок, отметить лучших редакторов газет, рабкоров.

5 мая состоится городское торжественное заседание, посвященное 50-летию «Правды». Докладчиком утверждена секретарь горкома КПСС тов. Ткаченко М. М.

КУРС — КОММУНИЗМ

(Окошальные. Начало на 1 стр.)

Увлечь массу. Сегодня этой цели служит великая Программа строительства коммунизма, принятая XXII съездом. Но уже с несравненно более высоких экономических позиций ведет партия народ на новые трудовые подвиги. Цифры, характеризующие достижения советского народа в сопоставлении с прошлым временем, как нельзя лучше раскрывают значение ленинского вырешения; если массы возьмутся.

С ноября прошлого года по февраль 1962 года, то есть за четыре месяца произведено промышленной продукции почти вдвое больше, чем за всю первую пятилетку. Металлургия за эти же четыре месяца выплавляла 24 миллиона тонн стали — почти в шесть раз больше, чем за весь 1913 год. Нефтяники добыли 58 миллионов тонн нефти — почти в два раза больше, чем добывалось в течение года перед началом Великой Отечественной войны. За эти же четыре месяца электростанции выработали 122 миллиарда киловатт-часов — больше, чем за весь 1952 год.

В неразрывной связи с трудовыми победами народа развивается советская наука, вскрывающая огромные резервы для создания материально-технической базы коммунизма. В. И. Ленин указывал, что «перед союзом представителей науки, пролетариата и техники не устоит никакая темная сила» (Соч., т. 30, стр. 376). Растущее могущество нашей страны и выражает именно такой союз.

Вершина современных научных и технических достижений Советского Союза — запуск первых в мире искусственных спутников Земли. Новую эпоху в научных познаниях человечества открыли беспримерные в истории полеты советских космонавтов. Советские ученые добились значительных успе-

хов в использовании атомной энергии в мирных целях, в развитии автоматки, телемеханики, радиотехники, электроники, химии. Выдающихся успехов добились наши селекционеры. «Применение науки — говорится в Программе, — становится решающим фактором мощного роста производительных сил общества. Развитие науки и внедрение ее достижений в народное хозяйство будет в дальнейшем предметом особой заботы партии».

У руля управления

Значительны наши успехи, стремителен наш рост. Но впереди еще много нерешенных задач, и ближайшая из них — выполнение семилетнего плана. Потребуется немало упорного труда, чтобы воплотить задания семилетки в новые фабрики, заводы, рудники, электростанции, в потоки металла и топлива. Создание наряду с могучей промышленностью процветающего, всесторонне развитого и высокопродуктивного сельского хозяйства — обязательное условие построения коммунизма. Партия считает одной из главных и неотложных задач коммунистического строительства мощный подъем сельского хозяйства, чтобы в самый короткий срок обеспечить полное удовлетворение растущих потребностей страны в сельскохозяйственных продуктах и дальнейшее повышение жизненного уровня трудящихся.

Захватывающие перспективы экономического и общественного развития страны раскрывает перед народом Программа КПСС. Потребуется истинно героическая работа миллионов людей не только на производстве, но и в формировании коммунистических общественных отношений, в воспитании нового человека. И здесь партия неукобно следует заветам Владимира Ильича. Вся ее политика направлена и осуществлению ленинского указания: «...мы выдвинем тысячи прошедших советскую школу людей, способных управлять государством» (Соч., т. 30, стр. 389).

В нашей Советской стране уже начавшаяся перестройка

сталия государства во всенаводящую организацию труженников социалистического общества. Программа партии расширяет значение этого процесса, определяет главное направление его развития: всестороннее развертывание и совершенствование социалистической демократии, активное участие всех граждан в управлении общественными делами, в руководстве хозяйственным и культурным строительством, в улучшении работы государственного аппарата, усилении народного контроля за его деятельностью.

Работать и жить по-коммунистически

Важнейшая составная часть коммунистического строительства — воспитание людей в духе коммунизма.

«Мы будем работать, — писал Ленин, — чтобы выработать правило: «каждый за себя, один бог за всех», чтобы выработать привычку считать труд только повинностью и правомерным только оплаченным по известной норме труд. Мы будем работать, чтобы внедрить в сознание, в привычку, в повседневный обиход масс правило: «все за одного и один за всех», правило: «каждый по своим способностям, каждому по его потребностям», чтобы вводить постепенно, но неуклонно коммунистическую дисциплину и коммунистический труд» (Соч., т. 31, стр. 103).

Коммунистическое отношение к труду — в первую очередь желание хорошо работать не потому, что кто-то требует, кто-то подгоняет, и не потому, что кто-то дает зарплатку, а в силу высокой сознательности и морального долга. При этом роль труда как источника жизни, не отменяется, а, наоборот, возрастает. Новое отношение к труду наглядно проявляется в замечательном почете Валентины Гагановой и ее последователей, в массовом движении за создание бригад, цехов и предприятий коммунистического труда. Самодетельность масс в этом направлении истинно безгранична.

Р трудное время, в ноябре 1918 года, на собрании партийных работников Москвы, Ленин указывал: «Вспомним, что Энгельс говорил, что мы должны действовать примером. Никакая форма не будет окончательной, пока не будет достигнут полный коммунизм. Мы не претендовали на то, что мы знаем точную дорогу, но мы идем к коммунизму, неизбежно, неминуемо» (Соч., т. 28, стр. 185).

С тех пор советский народ



Рисунок заслуженного деятеля искусств РСФСР П. ВАСИЛЬЕВА.

прошел большой и сложный путь под руководством Коммунистической партии. Ныне роль Коммунистической партии, как организующей и направляющей силы советского общества, еще более возрастает. Без партии — сплоченного отряда политических бойцов, без партии, вбирающей в свои ряды лучшие силы народа, нельзя построить коммунизм. Это обусловлено ростом масштабов и сложности задач коммунистического строительства; подъемом творческой активности масс, дальнейшим развитием социалистической демократии.

Наша страна поднялась на такую высоту, с которой уже видны светлые дали коммунизма. Как никогда, сплочен и монолитен советский народ. Уверенной поступью под руководством ленинской партии идет он к своему прекрасному коммунистическому будущему.

В. ВАСИЛЕНКО,
Кандидат исторических наук.

Кинофестиваль, посвященный В. И. Ленину

С 13-го апреля в клубе «Комсомолец», что расположен в кварталах крупноблочной застройки, идет фестиваль фильмов о жизни и деятельности В. И. Ленина. С удовольствием жители кварталов просмотрели художественные фильмы «Продолжение» и «Рассказы о Ленине».

20 апреля на занятии в университете культуры доцент Э. П. Эннер выступил с лекцией «Образ В. И. Ленина в зарубежной литературе». После лекции демонстрировался документальный фильм «Живой Ленин».

Кинофестиваль продолжается.

К юбилею «Правды» ЕЕ НЕЛЬЗЯ не любить

Верным другом, умным советником и воспитателем является ленинская «Правда» для каждого советского человека.

Читаю я эту газету с 1937 года. Сначала ее ежегодно выписывали мои родители, а затем эта почетная обязанность перешла ко мне.

Нельзя не любить газету, которая запечатлела на своих страницах историю борьбы Коммунистической партии и всего народа за свободу, братство, равенство и мир.

Именно эта газета помогла большевикам сплотить рабочих и крестьян России и повести их на штурм капитализма, именно «Правда» была в первых рядах бойцов, отстаивавших и отстоявших завоевания великого Октября от нашествия сил контрреволюции и интервенции.

«Правда» была путеводной звездой в период строительства социализма и грозным оружием в борьбе с фашизмом.

Сегодня «Правда» — это сильное и острое оружие в борьбе за мир. Она — верный помощник нашего народа в его победном шествии к коммунизму. И я, как рабочий, вместе со всеми советскими людьми желаю этой замечательной газете дальнейших успехов.

Ив. ВУТОВ,
рабкор.

РАДОСТЕН НАШ ТРУД

Заканчивался срок деятельности службы во флоте и многие из нас стали подумывать, куда ехать. Много в стране есть мест, где нужны молодые рабочие руки, где идет большой труд.

Знали мы о молодом растущем городе Ангарске. И вот А. Чеплыгин, А. Михасев, В. Помазан, А. Хорьковин, я и другие сослуживцы, имеющие специальность слесарей, монтажников, электротехников, шоферов, приехали в Ангарск.

Встретили нас очень при-

ветливо и тепло, сразу же устроили в хорошие общежития. Особенно дружеское отношение к нам было проявлено на производстве Продраб В. Г. Помазан, бригадир Ф. И. Дик подробно ознакомили с предстоящей работой.

Мы быстро вошли в ритм производственной жизни, и очень рады, что живем и трудимся в Ангарске, что принимаем активное участие в строительстве коммунизма.

Н. КУХАРЬ,



НА ЭТОМ снимке вы видите последнюю конспиративную квартиру Владимира Ильича. В этой комнате на Сердобольской улице, дом №1, в квартире Фомановой Владимир Ильич провел последние дни перед восстанием. Здесь он готовил важнейшие документы, в том числе хорошо известное письмо, в котором он осуждал предательские действия Каменева и Зиновьева, раскрывших Временному правительству планы вооруженного восстания.

Эта квартира Владимира Ильича запечатлена в кинофильмах, посвященных его деятельности в период подготовки вооруженного восстания.

По ленинским местам



пролетариата. По этим кинофильмам многие из нас запомнили внешний облик дома, в котором была последняя конспиративная квартира Ильича. Вход в этот дом вы видите на снимке сверху.

Фото А. АБРОСИМОВА.

КОГДА НЕ СТАРЕЕТ ГОДЫ И ЛЮДИ

ОЧЕРК

СЕРДЦЕ

— Вперед, в атаку! Шаки вой!
— Смерть врагам трудового народа!

Гудела земля под тысячами кованых копий, громом катился по полям грозный боевой клич буденновцев:
— Даешь!!!

Словно огненный смерч степного пожара, неслась конная лава, сверкая клинками, и как языки пламени, колыхались над полками красные знамена революции.

Удалое, героическое племя Павлов Корчагиных сражалось под этими знаменами.

Проходил в 1920 году службу в прославленной 1-й Конной Армии и 19-летний крестьянский парень из Култун Николай Кузменков. А потом в бреду, в госпитальном коридоре, на соломе валялся в тифу.

Потом вернулся Николай домой. Крепко взялся демобилизованный красноармеец за хозяйство, за землю. А земля, истосковавшаяся по плугу и сильному мужскому рукам, щедро одаряла пахаря, принося достаток в дом.

Земля! Земля! Сколько раз ты потом синлась ему черно-бархатным разливом влаханной ивы, зеленым морем подрастающей пшеницы, по которой от легкого дуновения ветерка бежали изумрудные волны. А сыпавшиеся сivities пальцы налилось, червоное зерно? Разве может забыть земледелец его журчащий шелест. Тяжело отрываться крестьянину от земли. Ведь частица сердца так и останется навсегда при ней. И где были бы потом человек, все равно, хоть на несколько дней вернется он, чтобы помять пальцами комочек земли с полосой, которую когда-то делала.

Разные случаются обстоятельства, при которых приходится людям менять привычный, сложившийся уклад жизни.
Ушел в город и Николай Герасимович, как многие из его сверстников. Начинаясь первая пятилетка, рабочие руки были нужны развивающейся промышленности. И где бы ни приходилось потом работать Николаю Герасимовичу, всюду отмечают его как добросовестного, исполнительного работника. Труднолюбие — основная черта характера этого человека.

.. В тайге над Ангарой начинает строиться новый красавец-город. Николай Герасимович — первый его строитель. Не один из первых, как принято говорить, а именно первый: уже в 1946 году он трудится здесь в «управлении», состоящем из трех человек.

15 лет минуло с тех пор, а этот человек и по настоящее время продолжает работать в коллективе нефтяников.

Николаю Герасимовичу еще в прошлом году «стукнуло» 60 лет, пора бы идти на пенсию, отдохнуть. Но куда там! Старый ветеран и слышать об этом не хочет.

— Буду работать, пока хватит сил. У меня хорошее здоровье, поэтому считаю нечестным валяться по кушеткам день за денской. Я еще своими глазами хочу увидеть коммунизм, — заявляет он и продолжает трудиться. Да как трудиться! Он успешно совмещает должности мастера по запчастям и тракториста на тракторе «ДТ-14».

В соседнем цехе такую же работу выполняет два человека. Да еще и погрузочно-разгрузочные работы ведет сам, почти не прибегая к помощи грузчиков.

Не так давно произошел весьма любопытный случай. Приехал Николай Герасимович на базу получать химиячки в бочках. А кладовщик — женщина, видя, что он один, растерянно говорит:
— А как же будем грузить их? У нас ведь тоже нет грузчиков.

— Погрузим как-нибудь, — усмехнулся Николай Герасимович.

И каково же было удивление кладовщицы, когда через 20 минут, выйдя из склада, она обнаружила аккуратно уложенными на тележке все 8 бочек.

— Да как же вы так сумели? — спросила она с сомнением, оглядывая далеко не богатырскую фигуру тракториста.

— Техника и никакого мошенничества, — хитро прищурив глаза, ответил Николай Герасимович, выжал сцепление, и трактор весело затарахтел по дороге.

Онаывается, сообразительный мастер по покаткам, которыми послужили снятые борты тележки, трактором затянул и уложил бочки.

Так и трудится он, легко и споро, а шутки-прибаутки неизменные спутники в работе.

Такой человек не может быть в стороне от общественной жизни. Кузменков бессменный профруковод, много лет избирался председателем товарищеского суда.

Николай Герасимович любит жизнь, ее кипуче будни, любит людей, и люди любят его и ценят, он им необходим. А это самое главное в жизни человека.

А. РУСАКОВ,
мастер цеха.



Отличной производственницей зарекомендовала себя пекарь хлебозавода № 1 Тамара Лохова. Она систематически выполняет задания, выпускает продукцию хорошего качества. В своей смене она агитатор. За хорошую работу неоднократно получала благодарности.
На снимке: лучший пекарь Тамара Лохова.
Фото А. Елфимова.

ВЫСТУПАЮТ ДЕТИ

Навстречу съезду работников культуры

Работники клуба «Комсомолец» уделяют большое внимание развитию детской художественной самодеятельности. Более 200 мальчиков и девочек занимаются в хоровом, драматическом, хореографическом и акробатическом кружках, с удовольствием посещают кружки изобразительного искусства и фото. А недавно здесь организован и детский духовой оркестр. Не раз уже юные артисты радовали малых и взрослых зрителей своими концертами. Они приняли активное участие в городском смотре детских художественных коллективов города.

Хор, руководит Игорь М. С. Бокова, с успехом исполнил на смотре «Портрет Володи Ульянова» и «Клеса стучите», лиговскую народную песню «Петушок».

Удачно выступил хореографический коллектив под руководством Е. К. Беловой, все исполняющие юные танцорами номера заслужили отличной оценки жюри. Самого высокого балла удостоились и маленькие музыканты духового оркестра (руководитель П. Г. Попов).

Неплохо выступили члены акробатического кружка, руководимого Ритой Шванно.

Широко было представлено художественное чтение. Людмила Якушен за исполнение стихотворения М. Исаковского «Песнь о Родине» и Людмила Гудева за исполнение стихотворения Марка Сергеева «Ягодка», получили отличные оценки.

Много было хороших номеров и исполнителей. Они говорят о том, что в клубе «Комсомолец» заботятся о развитии детской самодеятельности.

Н. ГРИШИН.

гатор. За хорошую работу неоднократно получала благодарности.
На снимке: лучший пекарь Тамара Лохова.
Фото А. Елфимова.

О ЧУТКОСТИ ЧЕЛОВЕЧЕСКОЙ

В последнее время у нас все больше и больше говорится о чуткости, о гуманном отношении друг к другу. Даже Программу партии написаны такие слова: «Человек человеку друг, товарищ, брат».

И они должны стать и становиться принципами человеческих отношений. Объявлена настоящая война всякому бюрократизму, формализму, черствости и равнодушию.

Но, к сожалению, еще нередки случаи, когда даже те, кто по долгу службы обязан помогать другим, призван служить людям, поступают черство и бездушно. Можно наблюдать, как в магазине, в трамвае, ателье, больнице нетактично, грубо обходятся с человеком.

И этим не только испортит ему настроение, но и расстроит, заставит волноваться, переживать.

Кажется, что может быть гуманнее профессии врача. Сама профессия обязывает его быть человеком к людям. В большинстве своем врачи — это люди большой души и большого сердца, добрые, чуткие.

Но бывает и так, что встречаешься в фактами черствого, бездушного отношения со стороны врачей.

Как-то в редакцию обратилась жительница города М. М. Глухова. Однажды вечером ее трюном вызвали в городскую больницу, где лежала дочь, и сообщили, что девочку нужно срочно везти в Иркутск. На городской скорой помощи как раз машины не было. Обратилась к знакомую нефтяников. Главврач очень чутко откликнулся на просьбу. Но дежурившая в тот вечер врач Григорян категорично заявила, что из даст машины, не обязана, машин нет.

Примеч все это было высказано в грубой, резкой форме.

Машину в конце концов она прислала. Но сколько пришлось пережить женщине: почти в течение часа она прождала с больным ребенком на вахте. Да и работники глазного отделения горбольницы проявили верх нечуткости. Они стали требовать, чтобы вернули одежду больной. Мать прибегала в такой спешке, ничего с собой не принесла, да ей и не сказали, для чего вызывают в больницу.

Но особенно возмущает поведение врача Григорян. Разве можно так относиться к человеку, который только по обязанности пришел в редакцию? Здесь само уважение к человеку, его чуткость, способность к сопереживанию, способность к сопереживанию, способность к сопереживанию.

В. ВОЛОВИЧ.

се помогают только по обязанности? Здесь само уважение к человеку, его чуткость, способность к сопереживанию, способность к сопереживанию, способность к сопереживанию.

прекра с состояни не жидит ны и не грубить, а, на оборот. Может быть, успокоить.

Не с большим энтузиазмом ехал в Иркутск и шофер, посланной скорой помощи т. Дулий. Томе должно быть чувствовал, что «не обязан». Подвез к первой попавшейся больнице, развернулся и уехал. А оказалось, что больница не та. Пришлось вызывать скорую, которая и доставила, наконец, на место.

Как часто настроение людей зависит от тех, кто работает в области обслуживания. Покупка новой вещи всегда доставляет удовольствие, радость. Но бывает так, что придется в магазине за покупкой, а натолкнешься на неприятность и пропадет всякое желание не только приобрести что-то, но и вообще ходить в этот магазин.

Об одном таком случае рассказывает читательница Газарина. Она купила в универсаме хозяйственную сумку. Пришла домой, открыла несколько раз — и молния испортилась.

Она обратилась в универсам с просьбой заменить брак. «Сумку мне заменили, — пишет она, — но за что мне это обошлось?»

Стали требовать товарный чек, который, кстати, не имеет, когда покупишь. Упрекнули женщину в мелочности — подумай, 3 рубля 75 копеек. «Мало того, что я целый день работала (мой дневной заработок 3 рубля 60 копеек), чтобы купить посредственную хозяйственную сумку, — пишет читательница. — Мне пришлось выдержать еще два часа неприятных разговоров, а потом четыре часа ходила по городу, чтобы успокоиться».

Спрашивается, кому и зачем нужно было устраивать все эти волонты и неприятности? Ведь машину в конце концов послали, сумку в конце концов заменили. Разве нельзя было сделать сразу, без лишней суеты?

Можно. Для этого нужно было проявить немного больше простоты, человеческой чуткости.

В. ВОЛОВИЧ.

ДАВАЙТЕ СОРЕВНОВАТЬСЯ

Придавая большое значение своевременной готовности школ к новому учебному году, коллектив работников Ангарской 11-летней школы № 10 совместно с шефствующим предприятием — первым участком «Востокнефтегазонтаж» при участии коллектива нефтяников берет на себя социалистическое обязательство:

Обеспечить выполнение закона о всеобщем обязательном 8-летнем обучении в микрорайоне школы.

Провести текущий ремонт здания школы и учебных мастерских до 15 августа 1962 года.

Отремонтировать все учебно-наглядные пособия, привести в порядок инструмент и оборудование мастерской.

Заготовить пиломатериалы и металл для занятий по труду в будущем учебном году.

Оборудовать спортивную и географическую площадки на территории школы.

Посадить на школьной территории дополнительно тысячу кустов акacias и 100 кленов, выращенных в школьном питомнике.

Подготовить пришкольный учебно-опытный участок для опытных посадок и обеспечить правильный уход за растениями летом.

Обеспечить нормальное производственное обучение учащихся 9—11 классов в 1962—63 учебном году.

Призываем коллективы школ города и шефствующих над ними предприятий включиться в соревнование за своевременную подготовку школ к новому учебному году.

- А. ЭТИНГОВ, директор школы,
- Т. НОСОЧЕНКО, секретарь парторганизации школы,
- А. АНИСИМОВА, председатель местного школьного комитета,
- Н. АЛЕКСЕЕНКО, начальник 1-го участка «ВЭМ»,
- А. ПАКЛИН, секретарь партийной организации,
- И. САМОХВАЛОВ, председатель завкома.

БУФЕТЫ

ДОЛЖНЫ РАБОТАТЬ

ботает буфет в школе № 9 (дневная 27-я). Не всегда бывают открыты буфеты в школах №№ 4, 2, а если и работают, то меню в них очень бедно: пряники и холодные напитки.

Из рейда стало ясно, что работа буфетов вечером пущена на самотек. Буфетчицы чувствуют себя полными хозяевами: хотят — торгуют, хотят — нет. Бывают случаи, когда продукты, особенно такие, как сардельки, сосиски, колбаса, «уплывают на лево».

Начальникам контор общепита, директорам столовых, обслуживающих буфеты школ, нужно, наконец, серьезно подойти к этому вопросу и наладить работу буфетов в школах рабочей молодежи.

Рейдовая бригада:

Н. ПЛУЖНИК, секретарь горкома ВЛКСМ; **Ф. УСТЮЖАНИН**, **К. ОСИПОВ**, **Е. ПОМЯЛОВА** — директор школы рабочей молодежи; **Н. МАМЕДОВ** — сотрудник мольская жизнь».

МЫ НЕ ОШИБЕМСЯ, если скажем, что многие, даже большинство юношей и девушек, посещающих школы рабочей молодежи, живут в общежитиях. Приходят они вечером с работы — нужно дома привести себя в порядок, доделать кое-какие уроки и главное — поужинать. Но бывает так, что поужинать не удается в столовой очереди, дома, особенно юноши, не готовят.

И вот милот с надеждой перекутит в школьном буфете. Но надежды эти зачастую не оправдываются. Буфеты в вечерних школах работают из рук вон плохо.

В постановлении горисполкома неоднократно отмечалось: руководители контор общепита должны организовать работу буфетов вечерних школ.

В сентябре перед началом учебного года исполком рассматривал вопрос «Об организации общественного питания в школах города». В одном из пунктов решения там, в частности, говорится: усилить контроль за работой буфетов, строго выдер-

живать ассортиментный минимум не только для школ всеобща, но и для школ рабочей молодежи.

Но, как показала проверка, многие буфеты не то что не выдерживают этого минимума, но и не работают вечером вообще.

В школе рабочей молодежи № 1 (пос. Майск) буфет работает от случая к случаю. В меню прожарки, бутылочка, сосисок, сардельки, колбасы, которые предельно дешевы ассортиментным минимумом, нет.

В школе рабочей молодежи № 3 (8 район) рейдовая бригада застала буфетчицу. Но та уже собралась уходить: отработала свои часы.

Не лучше положение и в школах, расположенных в черте города. Совсем не ра-



В ожидании мамы... Фото М. ШАГАНСКОГО.

„БУДЕМ ЗНАКОМЫ“

ПОД ТАКИМ девизом прошла первая встреча жителей района крупноточной застройки с ангарскими писателями, художниками, композиторами, поэтами, работниками Дворца культуры, состоявшаяся в воскресенье, 15 апреля, в клубе «Комсомолец».

С большим вниманием собравшиеся слушали писателя, члена Союза писателей РСФСР Вячеслава Тычинина, рассказавшего о своих творческих планах.

Много интересных вопросов и пожеланий вызвало выступление В. А. Либеровского, главного режиссера Ангарского Народного театра. Горячими аплодисментами были встречены новые стихи детской поэтессы Аллы Стародубовой и поэта Александра Лукашина.

Художник, член Союза художников РСФСР А. И. Шаталов рассказал о творчестве ангарских художников и продемонстрировал свои последние картины и этюды, которые вызвали высокую оценку в зрительном зале. Пожалуй, самым интересным было выступление композитора Н. Д. Пьянкова, исполнившего аудитории несколько своих новых песен.

Собравшиеся высказали большое желание продолжить такое знакомство с творческими силами Ангарска и в будущем. Однако радость встречи была неполной. По несущественным причинам отпал от выступления начинающий поэт Валерий Алексеев, а работницы ателье мод Соусовой и Васенькина без предупреждения ушли из клуба. А ведь их выступлений так ждала молодежь! Думается, что и руководителю ателье мод т. Шаркаевой в будущем следует стремительнее относиться к обеспечению таких мероприятий.

По желанию жителей вторая такая встреча состоится в мае.

Н. ЧАУСОВ.

МАТЕРИНСКИЕ ДОБРЫЕ РУКИ

С тех пор, как А. И. Новикова впервые переступила порог детского сада № 1, расположенного в 107 квартале, не прошло и года. Но ее в коллективе полюбили за трудолюбие, за ласку и заботу, которые она дарит малышам.

Она очень любила детей и даже гордилась, что теперь у нее есть «свой детский садик». Нет, не мачехой была она им, а родной матерью. А дети платили ей взаимной привязанностью, любили ее. Так и росли, окруженные теплом и лаской доброй женщины.

Теперь трудное все позади. Старший сын Анатолий уже отслужил в Армии, работает на производстве. Валера после окончания строительного училища стал каменщиком и монтажником, работает в домостроительной бригаде коммунистического труда, возглавляемой Б. Лаликиным, учится в 10 классе школы рабочей молодежи. Четверо младших ходят в школу. Они и учатся хорошо, и дисциплинированы, и любят труд. Этому приучила их мать в семье. Она научила их аккуратно выполнять домашние задания, готовиться к урокам. Мать строго следит за учебной детей.

Но как ни велики были домашние заботы, Александра Ивановна не могла жить вне коллектива. И она пошла работать в детский садик. А в домашних делах ей стали помогать дети. Охотно они и заготовят дрова, и начистят картошку, и вымоют полы. Вот и в этот день самый младший в семье Коля с радостью сообщил маме о том, что к ее приходу с работы он вымыл пол в комнате. В квартире этой большой но дружной семьи всегда дружба и согласие, чисто, уютно. И этому семья обязана замечательной женщине Александре Ивановне, ставшей матерью большой семьи.

Г. ЧАБАН,
вештатный сотрудник редакции.

О тех, кто рядом

УГОЛОК НАХОДК

По пр. К. Маркса, у дома 33, найдены часы мужские, марки «Победа».

Обращаться в отдел милиции.

Найдена в трамвае дамская сумочка с деньгами.

Обратиться к старшему диспетчеру трампарка.

ИЗВЕЩЕНИЕ

23 апреля в 11.30 Дворец культуры проводит день отдыха, посвященный дню рождения В. И. Ленина.

В программе: концерт-беседа, кинофильм. Вход свободный.

ВИЗИТ ИРКУТЯН

В кинотеатре «Юность» состоялась товарищеская встреча шахматистов и шашкистов ангарского ДСО «Труд» и иркутской «Звезды».

На тридцати досках шло сражение шахматистов и закончилось с результатом 15,5:14,5 в пользу ангарчан. Зато наши шашкисты из одиннадцати возможных потеряли 6 очков и общий итог встречи оказался ничейным — 20,5:20,5.

Управлению автотранспорта строительства требуются рабочие по специальности: шоферы автомашин, автодесары, автокрановщики, тонари по металлу, электрики силовых установок, жестящики, карбораторщики, медники, аккумуляторыщики, автоэлектрики, электросварщики, грейдеристы, машинист экскаватора «Беларусь».

Поступившие на работу одиночные рабочие обеспечиваются общежитием. Обращаться в отдел кадров управления автотранспорта, поселок Майск. (270)

УНИВЕРМАГУ УРСА требуются товаровед, уборщик и временно мастер по подгонке изделий по фигуре. Имеется в продаже деревянная тара. (290).

ВСТРЕЧА КОМАНД

2х городов прошла в дружеской обстановке. В память о встрече остались вымпелы, которыми соперники обменялись перед открытием шахматно-шашечных баталий.

Турнир был посвящен XIV съезду ВЛКСМ.

В мае ангарчане нанесут ответный визит шахматистам и шашкистам «Звезды».

Г. ГРИГОРЬЕВ.

СМУ требуются нормировщик, начальник автоцеха, инженеры связи. Обращаться: пос. Кирова, СМУ, телефон 2-26-55, дополнительный 46, два звонка. (280).

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22 апреля
13.00 — Передача для детей «Сегодня день рождения Ильича».
19.00 — Художественный фильм «Рассказы о Ленине».
20.50 — «Рассказ о лотечнике».

ном машиностроительном филиале». Короткометражный фильм.
21.10 — «Обыкновенные вещи». Инсценированный рассказ Я. Пинсадова.
21.35 — Концерт.

И. о. редактора Р. М. ВАЙНЕР

НА ЭКРАНАХ КИНОТЕАТРОВ

«ОКТЯБЬРЬ» — Смех в райо
11, 13, 15, 17, 19, 21.
«ПОБЕДА» — Наша улица.
10, 11, 45, 13-30, 15-15, 17,
18-45, 20-30, 22-15. С 23 апреля — Люди на льду.
«КОМСОМОЛЕЦ» — Веснянка, 10. Ночи Кабрины.
11-10, 13, 14-50, 16-40, 18-30,
20-20, 22-10. С 23 апреля — Сорок девять дней.
«ПИОНЕР» — Старожил.
10, 11-30, 13, 14-30. Костры горят. 16, 17-50, 19-40, 22.
Зеленый зал — Поднятая целина 1 серия — 13. II серия — 15. Документальный фильм Молодость освобожденного

краса, 17, 18-20, 19-40, 21, 22-10. С 23 апреля — Алена, Зеленый зал — Пылающий остров.

«АНГАРА» — Киносборник Стрелкоза и муравей. 10. Алена. 11, 13, 15, 17, 19, 21, С 23 апреля — Смех в райо.

«ЮНОСТЬ» — Крестовосцы (II серия) 11, 12-45, 14-30, 16-20, 20-10, 22. Рассказы о Ленине. 18-10. С 23 апреля — Самые первые.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ — Свет в окне. 15, 17, 19, 21, С 23 апреля — Аида.